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1 EXERCICIOS

1.1 Exercicio 3
Utilizando o comando bode foi possivel chegar aos seguintes diagramas de bode para G, (s), e

também outros diagramas limitando-se o intervalo entre as frequéncias requisitadas.
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Figura 1 - Diagramas de bode para G(s)
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Figura 2 - Diagramas de bode para G2(s) em intervalo limitado de frequéncias



Limitando-se o intervalo de frequéncias entre 0.6 e 0.9 Hz é possivel estimar melhor o valor

da fase em 5 rad/s (aproximadamente 0.8 Hz).
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Figura 3 - Diagramas de bode em regido proxima ao 5 rad/s

A partir da analise do diagrama fase, na frequéncia de 45 rad/s a fase é de 45,1°.

1.2 Exercicio 4
Utilizando-se a fungéo roots foi possivel obter os polos da funcéo de transferéncia G, (s). Eles
sdo —1,2 — 7,9094j, —1,2 + 7,9094j, —5 e 0. Os dois primeiros polos complexos conjugados sdo 0s

polos dominantes. Além disso foram obtidos os seguintes diagramas de bode.
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Figura 4 - Diagramas de bode para Gi(s)

Novamente, limitando-se o intervalo de frequéncias entre 0.6 e 0.9 Hz foi possivel estimar o

valor da fase em 5 rad/s (aproximadamente 0.8 Hz).
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Figura 5 - Diagramas de bode em regido préxima ao 5 rad/s

A partir da analise da figura, nota-se que a fase para frequéncia de 5 rad/s gira em torno de

—62,5°.



1.3 Exercicio 5
Para o calculo do overshoot sdo necessarios alguns parametros que séo calculados logo a seguir.

jwg = 7,9094j - wy = 7,9094 rad/s

79094 = wp /1= ¢% {wn =7,99rad/s
_Ca)n == _1,2 ( = 0)15

O overshoot entdo pode ser calculado através da seguinte formula apresentada logo a seguir.

0, = e_<Jf—L<2> - 0, = 0,6209

2 APENDICE

clear:

// Funcdo G1(s):

nl = poly([25 5 1],'s', coeff);

d1 = poly([0 320 76 7.4 1],'s','coeff");
disp(n1/dl);

polos = roots(dl);
disp(polos);

Gl=syslin('c',n1/dl);
scf(1);

bode(G1);

scf(2);
bode(G1,[0.6,0.9]);

I/ Funcdo G2(s):

n2 = (6)*poly([2 1],'s','coeff");
d2 = poly([12 1],'s', coeff’);
disp(n2/d2);

G2=syslin('c',n2/d2);
scf(3);

bode(G2);

scf(4);
bode(G2,[10"-2,10"3]);
scf(5);
bode(G2,[0.6,0.9]);



